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Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.
SiertSSZtöfígl íróié: Vvreer*. laUutiya-.ilv/:. I-;.» szám M- inl.vrndR

i lep izelleml téezól érdek Ifi minden küldemény es ««•/« A szerkesztő eg
p ‘ i„v ........ „.dili irúshidi közlemények kiUmilien ozv. Kire li neme

Wtetei* és rendelő Irodájában (az Andvássy-sélatcr es Ukula-ntezu sarkán lévő
Ktdici fclo házlian) is átvétetnek.

Elöflzetí.l dl): Negyedévre 1 frt. r< kr l-vlevre 2 fit. kr V| ■ z
évre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjóssy Lajos.

Kiaiió-lihatzil: Kirchnor-féle könyvnyomda Vcrscczen — 
idf* 1 in!V-/<Midéik a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények 
és felszól la mlások.

_ Hirdetési díj: A hinl.-(''sokért járó díj legjutányosabban számittattk. — 
min h‘ii beikt itűsért 30 kr. — A nyílt térben egy eor 10 kr. — A hír-

‘i'-tivrok et kérjük pun tokon délig beküldeni.

VI. évfolyam._ _ _ _ _ _ _ _ _ _
Nemzetgazdászati eszmék.

Vursvcz 1 iStiT. ápnl tlü-cn.
Három mérete van az emberi szükségek 

fedezéséből eredő togyaszfásnnk : a titkáré- | 
kosstíg, a pazarlás és a íénuizés; mind a 
három előfordul az életben, és e bárom fo- 1 
gyasztási alak egükének vagy másikának ! 
nagyobb elterjedése, pre\ alt-áléi hatalma 
szabja meg az egyesek és az államok anyagi 
bolgogulását.

A hol általánosan a takarékosság, mint j 
nemzeti erény el van terjedve, mint teszem ; 
Franeziaország alsóbb néprétegeiben, ott 
okvetetlenül meg lesz az egyesek jólétéből j 
eredő nemzeti gazdagság, mely a megtaka­
rított főkéből nj javakat produkál és vcgnel- 
kiili lánezolatban alfaláiios.in emelkedő és 
megingathatlan jólétet teremt.

Még a természettől legáldottabb, a 
legjobb termőfölddel, és a tt rmészet legkíi- 
lönfélébl) adományaival megáldott államnál 
életfeltétel, hogy a takarékosság erénye le­
gyen a nemzetnek, sot a természet adta 
kincsei között élő nemzetnek arra annál is 
inkább törekedni keli, — mivel a szegényebb, 
és a természettől mostohán megáldott nem­
zetekkel szemben, — ilyen, az isten külö­
nös kegyelmében levő népek a takarék 'S- 
ság felé nem igen hajlanak, mivel konnten 
sokat produkálnak, annak nem elegg - mél­
tányolva értékét, rajta konyebben tni is adnak.

A természet mostok tságával. a föld­
rajzi fekvés és az éghajlat kedv ezötlensé- 
gével küzdő népek, mint például l'.mopa 
éjszakibb népei, a keserves munka áián

Vasárnap 1897. évi május 2-án.
szerzett vagyont inkább meg őrzik, mint a 
szerencsésebb népek, melyeknél az kevesebb 
fáradozás nélkül is az egyes ölébe hull, 
és a takarékosság elsőknél mindenütt, nem­
zeti erény, mely bizony általunk alig meg­
lógható jólétet teremt.

11 a beszéltünk a takarékosságról, mond­
junk egyet mást a lény'(Ízesről, melyet né­
melyek annak ellenkezőjének tekintenek 
és elitéinek. A fényűzés pedig sem ei kő lesi, 
sem nemzetgazdászati szempontból el nem 
Ítélhető, tel teve, hogy az egyesek vagyonát 
meg nem támadja, és a nemzet termőképes­
ségét szaporítja

Az észszerű, azaz a jövedelem feles­
legén nyugvó fényűzés, mint kulturális té- 

j nye/ö a, modern haladás közben nem mel- 
' lozbetö, nélküle művészét, vszthetikai mivelt- 
! ség, Ízlés és sok tekintetűén érzelmi és a szív 
! műveltsége nem létezhetik, - tehát erkölcsi 

emelt) ti az emberi mivnlési történetben ; 
mint nemzetgazdasági, „faktor pedig mellőz- 
hét 1< n. mivel milliókat foglalkoztatván kezük 
munkájával, ezer fele alakban előmozdítja 
az ipari termelést, - és mi hóknak létfel­
tételt biztosít.

A fogyasztás legészszeríitlenebb alak­
jától, a pazarlásról megemlékezve, azt úgy 
határozzuk meg. hogy miiül az pazarló, ki 
vzéltalamil, erejét messze túlhaladó anyagi 
értekeket haszontalanul megsemmisítő költ­
ségek ie bocsátkozott, magát a termelést 

j megtámadja, a mennyiben saját tőkéjét meg- 
I tamadja, anélkül bogy a művészet, a 

nemesb Ízlés köv etvlménveit ezzel elömoz- 
ditaná. Ilyen a dozsuio, az iszákos, ki a

18. szám.
középkori barbár szokásnak hódolva, főél­
vezetet és életfeladatot a folytonos lakmá- 
rozásbaii, dőzsölésben keres. Az ilyen 
kedvtelés abszolúte pazarlás; mivel ha a 
jövedelem feleslegéből történik is ezen 
nemtelen életmód, czéltalan, esztelen költe­
kezéseivel, szenvedélyeinek kielégítésével, 
nemzetgazdasági szempontból is sokkal több 
kart okoz az emberiségnek, mint hasznot.

Mindezekből logikai folyamatként kö­
vetkezik, hogy egészséges, egyiránt a római 
császári korszak pazarlásától, és a rideg 
sj) xfai cniismustól távol eső magán és 
nemzetgazdászati élet csak észszerű taka­
rékosság mellett képzelhető, mely vagyont, 
felesleget gyűjt, — azt nem a fösvényként 
kedvtelésből csak Összehalmozza, — hanem 
a társadalom ezer és ezer termékenyítő 
csatornáiba vissza bocsátja, — és ezer vál­
tozataiban neveli a szellemi és anyagi produk- 
cziót, a s .elletni és anyagi jólétet.

Ha az álamnál és a magánosoknál a 
fenti elvek való - ággá lesznek, lehetetlen: 
hogy az anyagi jóiét ott be ne férjen, hogy 
általános, minden tén-ni virágzásával fel ne 
tűnjön, ne imponáljon és a nyűgöt kultur 
nemzeti között helyet ne foglaljon.

XAPI HÍREK.
Reforniálus magyar isteni tiszte et tartatik

ma Vasárnap délután 3 orakor az állatni föreal- 
iskola épületben, melyről a híveket ez utón is 
értesíti az egyház gondnoksága.

Törvény .atósági közgyűlés tartatott f. évi
április hó 26-án. Az elnöklő főispán megnyitván 
az ülést a napirend elölt felszólalt Rot tier F.
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A klopacska őrültje.
A „Délvidék- vlvdvli eii vz .j.-i.

Irta Szalay Lajos
A ki ismeri a bányavárosok szokásait, az j 

bizonyára azt is tudni lógja, mi az a klop.iC-.ka r , 
A bányászok jeladóját hívjak klopacskanak, j 
melynek a hangja oly rémesen, oly kiséitel- ; 
szerűen hallatszik, hogy legme.yebb almai)"! 
is felriad annak a hivő hangjára a banya--/.. I 
Az egész egy hosszú, keskeny, madzagra tel- , 
függesztett de-zkadarab, amit lakai,ipácsal üt­
nek mmdanviszor, valahányszor a munkásuk j 
felváltásának ideje elérkezik, s azonkívül akkor, i 
tűikor a bányászt temetik, mikor arra a hős-zu j 
útra viszik ki társai azt, aki ege--/, eletet a told 
alatt töltötte, hogy a tűid alá meg > gyszer, 
utoljára visszatérjen s ott is maradjon nőkre, ; 
a hóimét többé már nincs visszatérés.

Kg ész olyan kis hivatal felet visel a banya- , 
szók kozott a klopacska verője.

Selnitczbanyan meg néhány évvel ezelőtt J 
is egy viruló felben levő magas, révvdt tekm- j 
tetű leány szokott a klojiiicsk.t korul ac-urogm 
s ha hozzáférhetett elkezdte azt veregetni, ha 
inassal nem hat a kezével.

Azt mondták, valamikor a legszebb leány 
volt Svlmcczen, inig végre egy szerelmi história 
őrültté tette, a klopacska oiültjévé.

Az apja egyszerű bányász volt s ö szokta
a ki o 1 > a c - kát IS keze lm. Az anyja meg fiatal
k v ! a oan c: 1.11 u n y L S >g y telj i: égj edu.1 maradt
az <i pjava 1.

1 log;y <iL h;azt ai tás g on<.Íjain kön y it -■ cn, u
is mint a toliibi 1).:uv\ am unkí 1 - leánya bu jait a
doh;mygj ai b ,1 s sl "'gáti a 1ott reggel túl délig,
del t.j\ cStl k *'i > /. l V eux> k a t.

Kste az után m gtu/.b az ételt, amire az
nap s ma.-májj d1u i b szu k -• é L;uk v o.t ny C ide-
gélt :k az •M'J avat . ecskuu s az öreg; l.)a ny asz
eg veizur c -ak a t >n ttc ma Fit e-sZte, h- > n y az
u M. 11 111 K . i ja v:g_y gx Ol Ll SZA:p sudár hajadonná
fejlő dúlt. a k a , lat .ti ha n y <« '/ok m ajd i’ogy
KI nem 1 aln ak sz. ‘ 1 k ke. i, ale meg a/o nkív ul
a li.iital aiN ad cmi st. ,s lej >u n nyomon k iscnk. 1

Mikor iígy es nat u in tájban m yi Inak
a d. dián \ gya 1 1-L i j s UZtj m iiix ki rajta « i sok-
sok leány az ak ad na li t iafs.ipi cl SZ' -1st. t lepni
a k u r ü > c Két . 11 yc m. - > r v« ilu g-ittak a leaU) ok
k u 11 utó t.

Mimii n Ica ny na k szó kott szerető je 1 enni s
szín'le g ti n\ 11'lt.ii M u inka hogy Ö tel a tess
gnv, iliei tmii e- tdiiya sz< »Klo!, pec in hat o
sem kau)t am a ilibi 1 catiyii.il, ha HU-g oly
SZU I ) is, . izei t u 1- tk olX" Ul n _ íy banya
munkás leánya min' uk

Tizennyolc/. e\ - volt mu' Marinka s meg 
sem volt sz ivi j .

Akkoriban ke: ni" az akadémiára egy fiatal, 
erős, szép gi úti lm. A lia'at gi ólnak illeg; vtszelt

Mai inka, s ennek a csinos férfiú, azután már 
nem mondhattak a leányok, hogy Marinkának 
nincs szeretője.

Az öreg bányász, Marinka apja e közben 
meghalt, ekkor azután Marinka oda költözött 
mint takarítónő a fiatal gróf lakására, s úgy 
eltek együtt mint valami gerlepár.

1 i 11 rí "/.ottan szerelmesek lettek egymásba, 
s az itju grot a szünidő (lágyrészét is nem szil lei, 
hanem Marmkaja oldalán töltötte.

A kollegák azt mondták a dologkra, egy 
kissé sok a jóból, a tanárok figyelmeztették az 
itju groiot, hogy rossz következménye lesz a 
dolognak, de az ifjú gróf nem törődött sem 
íclubuvaiuival, sem kollegáival.

A szerelemnek lett gyümölcse is, egy kis 
fiúcska.

Az utolsó tanulmányi év husvétja alkal­
mazni a ha: til grot haza ment szülei látogatá­
sai a, s ott non előadta tervét, hogy ö Marinkát 
el akarja venni.

Az öreg gróf, egy országos hírű ember, 
kinek csaladja magával a királyi házzal is némi­
nemű rokonságban all, elő -zor nevetett a dolgon, 
ke - ' e.i bosz.uikodott, végre azt mondta a ha­
liak, hogy kitagadja ha még ily bolondságokat 
buszé 1 előtte,

Az ifjú gróf erre ott hagyta a szülei házat, 
egy levelet hagyva, hogy ö mar csak azért is 
elveszi Marinkajat, amint vissza er Selmeczre



th. b. tag kérdvén a polgármestert, tudomással 
bir e arról, hogy a napokban a Baross téren 
felállított körhintán életveszélyesen megsérült 
gyermek felbonczolására a hatóság megjelent, 
mielőtt a fiú meghalt volna, mivel a rendőrkapi­
tányságtól téves értesítést kapott. ^Polgármester 
válasza, hogy szigorúan megvisgálja az ügyet 
és a jövő közgyűlésen jelentést tesz. Következett 
a tárgysorozat: 1. A polgármester havi jelentése 
tudomásul vétetett. 1 Törvények kihirdetése. 
Tudomásul vétetik. 3. A belügymimssterium 
kiadott rendelete a köztisztaság stb. rendőri 
kihágásokról szóló szabályrendeletnek jovaha- 
gyasa ügyében — tudomásul vétetett. 4. A 
pozsonyi koronázási emlékszobor ünnepélyes 
leleplezéséhez a városi törvényhatóság részéről 
kiküldetnek a polgármester vezetése alatt Ur. 
Seemayer K. és Müller O th. b. tagok. o. A 
polgármesteri 1896. évről szóló jelentés a városi 
föjegyzöségnél 15 napra közszemlére kitéteti 
A népnevelési bizottságba megválasztattak : 
Böiger K., Braschován Miklós, Kun c z e 
József, I I o f ni a n n Károly, Stern bei g Juzsc , 
Dr. Miloszavlyevits Gy., Grencsárszky 
Vazul, Geo r g i ev its Milán, Zoffmann Janos 
és Hőse hl Frigyes. 8. A nyugdíjalap bizott­
ságba az öt régi tag újból megválasztatott három 
évre 9 A kéjelgési szabályrendelet csekély 
módisitással elfogadtatott. 10. A hegyközségi 
szabályrendelet szükséges pótlás eszközlése ve* 
gett kiadatott a hegyközségnek. 11. A pénz­
ügyi bizottság indítványa az. 1896. évi házi 
pénztári főkönyvekben szereplő, a zárszámadás­
ban pedig elő nem forduló tétek tárgyában 
tudomásul vétetik, a főispán azon indítvá­
nyának elfogadásával, hogy a vár. számvevőség 
a tiszti ügyészszel együtt az összes hátralékokat 
állapítsa meg, és hogy azok behajtása táigya- 
ban vájjon történtek-e intézkedések és mikor r 
12. A pénzügyi bizottság indítványa a villam- 
világitasi czélokra felveendő 230.000 forintnyi 
kölcsöntargyaban 37 szavazattal^ 17 ellen határo­
zató lett. (Lásd hírrovatunkat Sz.) 13. Az egye­
sült építészeti és egészségügyi bizottság indít­
ványa az építendő közkórhaz tárgyában élénk 
megbeszélés tárgyát képezte, az építési tervek 
elkészítése elrendeltetett, Rot tier Ferencz th. 
b. tag azon indítványának elfogadásával, hogy 
azok bemutatása alkalmával a közgyűlés elé 
egy építési költség tervezetet és a bevételeket 
megközelítő kimutatást terjeszszen elő a tanacs. 
14. A városi tanács jelentése a kisréti vizsza- 
balyozas tárgyában felolvastatvan, többek fel­
szólalása után tudomásul vétetett. 15. A városi 
tanács indítványa a kövezetvám és helypénz-

*i Ennek a dolognak a lényege bizony bizony nem 
érdemelte meg. hogy interpelláczió alakjában a közgyűlés 
elé kerüljön. Á rendőrség vezetőjénél azt jelentette areudoi- 
őrmester, hogy a fiú meghalt. A vizsgálóbíró értést teteit a 
kihallgatásnál neki is azt mondtak, hogy a fiú meghalt, t 
két törvényszéki orvossal a szülei házba ment. A megsebe­
sült fiú azonban életben maradt, élő embert nem szokás 
bonczolni, azt az interpelláló nagy hangja nélkül is tudja . 
világ Ez esetben nem mulasztásról, hanem inkább hn aluli 
buzgalomról lehet szó. Vájjon nem helyes dolog volt e az 
hocrv a fiút két törvényszéki orvos is megvizsgálta. Kai volt 
a dolgot úgy felfújni. Szerkesztő.

Az öreg föúr rögtön utanna indult fianak 
és éppen ölelkezve találta a szerelmes párt

ígért a leánynak is mindent, hogy csak 
beszélje le fiat arról az őrültségről, amit tenni 
akar, de a leány állhatatosan azt mondta.

— Nem kell nekem semmi, csak őt hagy­
ják meg nekem!

Az öreg gróf végső elkeseredésében azt 
mondta :

_ Inkább lődd magadat főbe, de a csa­
ládot nem gyalázhatod meg ilyen házassággal!

Az ifjú ránézett apjára, azzal lekapott 
a falról egy töltött revolvert s csak ennyit 
mondott:

__ Megteszem! — főbe lőtte magát az apja
s kedvese szeme láttára.

Marinka abban a perezben megőrült. Nem 
bánt senkit, csak jár körül a temetőben, keresi 
kedvese sírját, de hiába. Az ifjú gróf messze-messze 
nyugszik a családi sírboltban, szerelemének gyü­
mölcse a kis fiúcska az öreg gróf kegyelméből 
valamelyik nevelő intézetben van. Marinka éle­
téről szintén gondoskodott a gróf, de ez anól 
nem tud semmit.

Azt hiszi mindennap, hogy kedvesét fog­
ják temetni s ö neki kell a bányász szokás 
szerint a klopacskat verni. Amikor hát a te­
metőben nem látni, úgy a klopacska körül jár 
s úgy örül, ha a klopacska verő néha kezébe 
adja a klopacsot s ö ütheti azt a deszka szálát, 
melynek zúgása oly rémes, oly kisértetszerü.

szedési díjszabályzat módosítása tárgyában ki t 
t inger Ede th. b. tag indítványának elvetése 
mellett elfogadtatott. 16. A szoborutczaban fekvő 
2806. hr. szám fel házhely eladása iránt meg­
tartott árverés eredménye jóváhagyott, lí. A 
jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság megválasztana 
után a gyűlés 1 óra tájban fejeződött be. R.

Eljegyzés Frey Rudolf verseczi illtóségii 
kereskedő Nagy-Becskereken eljegyezte Man- 
gold S. kisasszonyt.

Miniszteri biztos az állami reáliskolai érett­
ségi vizsgalatoknál. A vallás és közoktatásügyi 
magy. kir. miniszter állami föreáliskolánk érett­
ségi vizsgálataihoz biztosul Riedl bridrich fo- 
realiskolai tanárt, az orsz. közoktatásügyi tanacs 
előadóját nevezte ki.

Előléptetések a posta- és táviró hivatalunk-
nál S z i d a n i t s Jenő a segédtiszt a X-ik fizetési 
osztályba tisztté léptetett elő. Előléptek továbbá: 
Krause E„ Halbhuber Annin, Flórián- 
schütz R. és Lázár Jenő.

Halálozás. Alvárai Manoilovich Emil 
Yersecz városának volt országgyűlési képviselője, 
hetvennégy éves korában Szabadkan meghalt. 
Manoilovich 1843-ban nyert ügyvédi oklevelet 
prakszisát közel 2o évig folytatta Szabadkán, 
1865-ben Versecz varosa országgyűlési képvise­
lőjének választotta meg Manoilovichot, ki ekkor 
a balközéphez csatlakozott és tevékeny részt 
vett az első delegáczióban. Mikor mandátuma 
lejárt, 1869-ben semmitöszéki bíróvá nevezte ki 
ö felsége, 1887-ben pedig kúriai tanácselnökké. 
Tagja volt több törvénykészitő bizottságnak 
Midőn csak minap nyugalomba vonult, a király 
Manoilovichot bokros érdemeiért a I -od osz­
tályú vaskoronarenddel tüntette ki.

TanitögyÜlés. A „Délmagyarországi Tanító­
egyesület“ verseczi fiókegylete ez idei tavaszi 
gyűlését folyó hó 12-én Móriczföldön tartja meg.

Tanitóválasztás. Az üresedésben volt köz­
ségi elemi néptanítói állásra 78 pályázó közül 
Frank István zsebelyi tanítót választotta meg 
az iskolaszék. A megválasztott tanító 13, con- 
curense Schuster Henrik zychifalvi tanító 
pedig 9 szavazatot nyert. A Beierle J. taní­
tónő nyugdíjaztatása folytán megürült tanítónői 
állasra a pályázatot legközelebb kiírják.

A pancsovai férfi dalárda „Manner-Gesang- 
verein" a múlt vasarnap operette előadást ren­
dezett városunkban a 83-ik gyalogezred zene­
karának közreműködése mellett, mely alkalom­
mal Hopp „Ja vöt te“ operettjét adták elő, 
persze német nyelven. Közönségünk szituikig 
megtöltötte a nagy termet, a bevétel megköze­
lítette a 400 frtot, — igy az anyagi siker fényes­
nek nevezhető, a vállalkozás pénzügyileg nagyon 
jól beütött. Sajnos azonban, hogy az előadással 
éppenséggel nem volt megelégedve közönségünk, 
daczára a katonai zenekar kitűnő kíséretének, 
a közönség nem tudott felmelegedni. Az egyes 
szereplők, különösen a szólóénekesnek oly szín­
telen, gyenge és erőtlen hanggal rendelkeztek, 
hogy alig alig volt halható valamelyes női han­
gocska. A kar énekén meglátszott, hogy R en­
ger, az ügyes karmester nagy fáradtsággal ta­
nított és oktatott, de a mi dalárdáink ily nemű 
előadásai hasonlithatlanúl magasan felette álla­
nak a pancsovai „Männer - Gesangverein“ - nak 
Ez volt a közönség altalános és minden irány­
ban hangoztatott hamisítatlan nézete. A pan­
csovai dalárda verseczi működésének volt azon­
ban egy pompás része is, nevezetesen a lóm. 
kath. templomban vegyes karban előadott énekes 
mise, melyben különösen Dr. K e h r e r n e és 
R a use lián úrnők tűntek ki. Verseczi daláraink 
igazi vendégszeretettel es barátsággal halmoztak 
el pancsovai vendégeiket, meg mutogattak min­
den látni valót, s tólük telhetóleg mindent 
megtettek arra nézve, hogy itt jól érezzék ma­
gukat. Fáradozásaikat siker is koronázta.

Nemzeti színészet. A délvidéki sziniszövetkezet P e- 
terdi Sándor igazgatása alatt álló színtársulata a múlt 
Csütörtökön fejezte be előadásainak sorozatát. Összesen 5*2 
előadást tartottak. Az anyagi és erkölcsi sikerrel teljesen 
meglehetünk elégedve, mert tény az, hogy mióta Verse.-zen 
a magyar múzsa otthont talált, sohasem látogatta oly nagy 
közönség a színházat, mint az idén. A legnagyobb örömmel 
kell konstatálnunk, hogy nem m* gyár ajkú lakosaink is kez­
denek megbarátkozni a magyar színházzal. Egyes előadások 
alkalmával tömegesebben is megjelentek, különösen az ope­
rettek vonzották éltet. M- st hogy a magyar múzsa két hó­
napi szereplés után elhagy ti városunkat, (Kalocsára tette át 
főhadiszállását) s mid n senki sem vetheti szemünkre, hogy 
az erősebb kitrikával esetleg ártanánk a szinügynek, a jövő 
biztosítása ez óljából nem mulaszthatjuk el, hogy bizonyos 
dolgokat a nyilvánosság terén is megbeszéljünk; — hogy heten­
ként 7—8 előadás (Vasárnap kettő) nagyon kimeríti a mi, 
különben lelkes közönségünket, mely minden előadásnál na­
gy oh bár a ugyanazon személyekből áll. Határozottan érvényt 
kellene szerezni annak a sokszor hangoztatott elvnek, hogy 
elég egy héten 4-5 előadás. A társulat tagjai is nagyon 
kimerülnek, ha minden nap kel játszaniok. A műsor összeálli-
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midőn az igazgató a magyar nyelvterjesztő egyesület sz il­
agyi bizottságának beleegyezésével járt el es közösen álla- 
pitatott meg a miisor, a közönség teljesen meg vélt elégedve; 
máskor, midőn az igazgató csupán saját feje illán indult, 
bizony bizony jogosult panaszok merülhettek fel. Az njclon- 
súgok közül sok után vsak soliajtozott a közönség, az 
igazgató nem szerezte meg az előadási jogot. Ez a körül­
mény indítóitlí például a nagybecskereki szinügyi bizott­
ságot azon gondolatra, hogy a felajánlóit szubveueziót, vagy 
annak java részét nem készpénzben fizeti, hanem bizonyos 
újdonságok előadhatási jogát szerzi meg a szövetkezet igaz 
gutájának. A bórletpénzek időelőtti beszedése is sok kalami- 
lásra ad okot, a e tekintetben is szigorúbban kellene ragasz­
kodni a szerződés feltételeihez. Más években és az idén is 
megesett, bogy az igazgató a szövetkezet egyes városaiba 
(p. ti. Fehértemplomba) nem a teljes társulatot vitte be. Ez 
a körülmény méltán szülhetett rósz vért. A zenekari tagok 
szökdösése ellen is tehetne valamit az igazgató. Nagyjában 
ezek azon dolgok, melyeket jövőre szem előtt kell tartanunk, 
s melyeken az igazgatónak segíteni kell, ha a sziuiovad si­
kerét biztosítani kívánja. Ha az érem másik oldalai tekint­
jük, mint már e sorok elején is említettük, sok örvendetes 
dolgot is tapasztaltunk. Peterdi, ha megszabadulhat múlt 
nyáron szerzett pénzügyi kalauiitásaiiól, melybe a társulat 
szervezése döntötte, — teljesen megbízható és alkalmas igaz­
gató lesz. Most már ismeri a délvidéki közönség kivánalmait, 
ízlését — jövőre sokkal könnyebben boldogulhat. Társulata 
most is egyike vélt a jobbaknak, sok élvezetes előadást 
produkált. Az egyes tagokat nagyon megszerette közönségünk 
Arra kell törekednie az igazgatónak, hogy kevesebb taggal 
jöjjön, A felesleges ballasztot lökje ki a hajójából. A múlt 
bét színházi eseményei a következők valának. Szombaton.
„A lengyel zsidó“ Peterdi igazgató miutaalakitásában, 
kitűnő játékában valódi műélvezetet nyert a közönség Az 
újonnan szerződtetett férfi tagok Sarlay és Ha ró ti közép­
szerű színészek, nem igen tudják felmelegiteni a közönséget. 
Hétfőn Hátori jutaloinjátékáúl „Vigóczek“. Nagy falra­
gaszok hirdették, hogy jön He gyesi Mari úrnő. s ekkor 
és ekkor azokban és azokban a darabokban fog fellépni. A 
közönség ugyancsak szorította a temesiári hires Mühlét hogy 
csinálja°a bokrétákat, koszorúkat, folyt a gyűjtés serényei. 
Újabb falragaszok újabb batáridőt jeleztek s a dolog vége 
az lett, hogy Hegy esi még sein jött, de teljesen kielégítette 
a publikumot az igazgató azzal, hogy megnyerte vendég- 
szereplésre Újházi Edét, ki három estén át ÍO öuyöi köd­
telte közönségünket. A vendégművészt megérkezésekor ked­
den d. u. a vasúti pályaudvaron Herczeg Ferencz képvi­
selőnk és a helybeli szinügyi bizottság nevében Perjóssy 
Lajos üdvözölték. Első nap „Konstantin abbé ■ bau, má­
sodik nap „Pont Biquet családban“ és utóljára Vakot 
J. régi vigjátókában az „Országgyűlési szállásiban 
lépett fel. Teljesen feleslegesnek találjuk, hogy a nagyhírű 
művész, nemzeti színházunk büszkeségének játékai itt e he­
lyen fellengző szavakkal méltányoljuk, elég annyit felemlí­
tenünk, hogy közönségünk túláradó lelkesültséggei gyönyör­
ködött páratlanul álló játékában, „Konstantin abbé“-ja 
ritka szép alakítás vélt. Mielőtt e sorokat befejeznénk az 
elismerés legmelegebb hangján kell ismételten megemlékez­
nünk Tuboly Klementinről, ki legfáradbitatlanabb és leg­
használhatóbb tagja a társulatnak. Kedves modorával, ambi- 
cziózus játékával teljesen kivívta közönségünk jól megérde­
melt rokonszenvót A legjobb emlékeket hagyja maga után 
városunkban, melynek közönsége igazi kegyenezévé válasz­
totta Az „országgyűlési szállás“, előadása a vendégművész es 
társulat búcsú fellépte nagy óvácziék mellett folytak le. SoK 
szerencsét kívánunk a távozó társulatnak. Viszontlátásra a 
jövő októberben.

Villamvilágitásunk. Heuréka! Megszületett 
végre! A városi közgyűlés nagy többséggel, 
lehet mondani lelkesedéssel, elhatározta, hogy 
a villamvilágitás czéljára felveendő 230 ezer 
forintos kölcsönt 4 48% ra az osztrák földhitel 
intézettől veszi fel. A megkezdett munka tehat 
tovább folytatható s karácsonyra lesz mar vil 
lám világi tásunk. Érdekes felemlíteni R o 11 1 e r 
Ferencz városi képviselő megatartását aki, mikor 
néhány városatya, régi verseczi szokás szerint, 
az ügy elodázását akarta, felkelt s kifejtette, hogy 
ö elvileg a villamvilagitás ellen volt, s mert 
következetes akar maradni, a maga részéről 
most sem járulhat a kölcsön felvételének meg­
szavazásához, de az a többség, amelyik a vil­
lamvilagitás behozatalát elhatározta az a több­
ség, amely következetesen eddig vitte a vilam- 
világitási ügyet, maradjon ezután is következetes, 
és ne válogasson az ügy elodázhatása végett 
senki abban hogy ettől vagy attól, a pénzinté­
zettől veszik e föl a kölcsönt, hanem azt fogadja 
el, amelyik legolcsóbb. Igen is, tassék oppozi- 
tiót csinálni, az áltál tisztulnak az eszmék, de 
ha bármi ügyben az oppositió kisebbségben 
marad, ne akadékoskodjék a további ügyme­
netben, hanem erejétől kitelten támogassa azt. 
Mint értesülünk a létesítendő villamvilagitási 
telep helyén az első artézi kút 30 méter mély­
ségre megfuratott s naponkint circa 800 hekto­
liter vizet ad. Városi főmérnökünk a telep he­
lyét már felmérette s az építkezési tervek 
elkészítéséhez szükséges talajviszony! adatokat, 
valamint vegyclemzés végett a fúrt artézi kút 
vizét már felküldte a Ganz és társa ezégnek, 
úgy hogy rövid idő múlva, ha a tervek készen 
lesznek, az építkezés is kezdetét veszi.

Parkzene. Úgy mint az előző években, úgy 
az idén is a mai naptól kezdve minden csütör­
tökön és vasárnap sétahangversenyt rendez a 
K e 11 e r-féle városi zenekar.

Rövid hírek. D it rich Ferencz ménesi ki­
küldött szőlészeti és borászati munka fel ügyelő 
folyó hó 3., 4 és 7-én d. u. 2 órakor a borá­
szati egyesületben fog előadást tartani, 5., ti. és 
7-én pedig a kísérleti szőlőtelepen fog gyakor-
1 rí 4* « I * ♦ «a I * f f ^ e /“\ Yr í f 3 fi II I
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A helybeli iparosok egy része felebbezni 
fog a közgyűlés azon határozata ellen, hogy a 
hely pénzeket és kövezet vamot felemelték.

Nyilvános közkórház. Rég nem került a 
városi közgyűlés elé olyan tárgy, a mely oly 
egyhangúlag ment volna keresztül mint az épí­
tendő nyilvános kózkorház ügye. Városunk or­
vosaival egyetemben S z a 1 a y főmérnökünk 
még februárban kidolgozta a létesítendő köz- 
korház tervezetét, melyet az egyesült építészeti 
és közegészségügyi bizottság, valamint a tanacs 
változatlanul elfogadott. A mostani közgyűlés 
azután tárgyalta a kozkorház ügyét. A korház 
pavilion rendszerben fog 1U0 ágyra felépülni. A 
gazdasági épület emeletes lesz, a többi magas 
földszintes épület souterrainnel ellátva A kór­
ház a debreczen fehérterplomi út, a Hennemann 
sor és kustélyi út között fekvő városi telken 
fog felépülni, s homlokzatával a varos fele néz. 
A gazdasági épületnek két szárnyát fogja ké­
pezni a bel gyógyászati-bőr betegségi pavilion és 
a sebészeti pavilion. Az előbbi HU, az utóbbi 

‘2(3 ágyra berendezve. Külön álló pavillonok lesz­
nek a bujakórosok osztálya 18 agygyal, a 
fertőző betegségek osztálya 12 agygyal, s az 
elmebetegek osztálya ti személyre. Ezeken kívül 
ónálló épületek lesznek a fertőtlenítő helyiségek, 
halottas kamra bonczteremmel, jégverem, víz­
torony. Az egész telepcsatornazva parkírozva 
lesz, vízvezeték, villám világítás és telephonnal 
é központi gőzfűtéssel ellátva. Ugyancsak lesz 
egy epidemikus kórház 20 személyre és idejön 
az elagotiak menhelye is 20 személyre beren­
dezve, Minden egyes o-ztály külön férfi és női 
betegek részére lesz berendezve egy-egy na­
gyobb, egy-egy kisebb kórteremmel s egy, két 
agyas betegszobával. E szerint lehetséges 
le.-z hálom fizetési osztályra berendezni az egész 
korházat. Az egész építkezés és berendezés 
1Ö0 —200 ezer forintba fog kerülni, ami azonban 
a korház nyilvános jellegénél fogva amortizálni 
fogja inagat s így a városnak rövid idő múlva 
lesz egy szép közkórhaza s még jövedelmet 
fog hajtani. Egy rég húzódó ügyet vitt a városi 
közgyűlés határozata dűlőre. Szégyenletes ál­
lapot volt mar kórhazunk ügye s igazuk volt 
azon városi képviselőknek, kik azt hangoztat­
tak a városi közgyűlésen, hogy eddig a szegény 
ember egészségére nem gondoltunk, pedig annak 
a családja inkább szorul kényéi kereső egészsé­
gére, mint a gazdagok családfeje, mert ha a 
családfő az alsóbb osztálynál elpusztul, csak 
nyomornak néz elé az egész család. Humanitási 
es közegészségügyi tekintetben rég szükségünk 
lett volna már egy modern közhórházra, végre 
hát ez is meg lesz. Vezetőköreink felfogják a 
varos érdekeit s azt tapasztaljuk, hogy képvi­
selőtestületünkbe is egy jobb szellem költözött, 
s minden áron igyekszik a régi bajokon segíteni. 
Csak előre, nem kell megállni a fele utón, bizony 
meg nagyon-nagyon sok tenni valónk van, elő­
deink mulasztásait pótolnunk kell, mert különben 
varosunk visszasulyed oda amiből lett: faluvá. 
Üdvözöljük a kozkorház létesítésén dolgo/.okat.

A kövezet vám es helypénz felemelése. Mint­
hogy az utczak, utak, terek asphaltozási és 
kovezesj munkálatai a közlekedést rendkívül 
meg köny it ették, s a helypenzszedés ez ideig 
nagyon igazságtalan s egyenetlen volt, a varo-i 
közgyűlés egyhangúlag elhatározta úgy a köve­
zet vám, mint a helypénz felemelését, ami 
áltál circa 1(3 ezer forinttal fog a város be­
vétele szaporodni. A ki kényelmesen utazha- 
tik anélkül, hogy a sártengerben ami azelőtt 
volt Verseczen s azon a régebben hires verseczi 
kövezeten az igavonoállatait tönkretegye, fizes­
sen többet ezért mert asphalton járhat. Az sem 
volt igazságos elosztás, hogy aki 11)0 vagy 10 
csirkét hozott is a piaczon, mindig csak 1 kr. 
helypénzt fizetett. Most legalább ilyen anomá­
liák is megszűnnek az által, hogy darabszám 
szerint kell a hely pénzt fizetni az eladandó ál 
latok után, Csak azt csodáljuk, hogy erre ily 
későn jöttek ra ! Node, jobb később, mint soha !

Öngyilkosság. Bauer Katalin háztulajdo 
nosnő a múlt kedden pillanatnyi elmazarban 
öngyilkos lett. Beleugrott az udvarait lévő kútba. 
Mire tettét észrevették már halott volt.

Szerencsétlenség A nagy piezon felállított 
úgynevezett „ Amei lkai hintákénál nagy szeren 
osétlenség történt a múlt napokban. A vesze­
delmes masinériánál ott játszodozott Welebni 
helybeli asztalos 12 éves fia. A lengő csolnak 
azonban úgy fejbe vágta, hogy veszedelmes 
koponya törést szenvedett, s most a halállal 
vivődik, Az amerikai hintas, ugyancsak hamar 
összeszedte sátorfáját és búcsút mondott Versecz 
városának.

Megölték a birót. A1 mázsán Mitru Ger­
mán község bírája híres ember volt a falujában,

hires vala pedig első sorban azért, mert nagy 
respectust tudott tartani, persze erőszakoskodá­
sok révén Hogy népszerűségét emelje regálébérlö- 
nck is felcsapott, saját korcsmájában mérette a 
különféle szeszeket. Konkurrens korcsmárostár- 
sai nem igen jó szívvel nézték A 1 mázsán ily 
nemű működését. Nagy harezok fo'ytak közöt­
tük. A törvényszék akta! sok érdekes dolgokat 
tudnak arról beszélni, kgy idöbeu felgyújtotta 
a bíró a másik kocsmát, melynek tulajdonosa 
rá is duplázott annak idejében. Akkor ép bőrrel 
menekedett a birú A múlt szombaton éjjel 
azonban utolérte végzete. Javában mulatott 
korcsmajában, húzatta a dudással a fülébe, 
midőn az ablak előtt loves dördült el s a biró 
halálosan találva kiadta lelkét. A vizsgalatot 
Dr. Z e m p 1 é n y i vizsg. biró és S z i k s z a y 
ahigyész vezették. A gyanú első sorban Jovan 
Györgye korcsmárosra irányult, ki jelenleg is 
vizsgálati fogságban van. Újabban azonban a 
meggyilkolt vejét is gyanúba vette a nép köz­
véleménye, mert az öreget több alkalommal 
megöléssel fenyegette.

Hurczolkodok figyelmébe. Kantor Janos,
sarki hordáraink vezére, most a tavaszi hur- 
czolkodás alkalmával felajánlja szolgálatait, bú­
tor szállításokat, zongorák szállítását, zon­
gorák szállítását szakavatottan végzi Feltalál­
ható a Glückmann-féle szállodánál, vagy laká­
son Cséria uicz.a 28-ik szatn.

A Horgony-Rain-Expeller igazi, népszerű háziszerré 
lett, mely számos családban már iö >b mint 27 év óta 
mindig készletben van. Hátfájásnál, es p áldalom, fejfájásnál, 
köszvónyuál csúznál stb nél a Horgony Pain-Expellevvel való 
beddrzBÖlések mindig fájdalomcsillapító hala uakoalc bizo­
nyultak , sót járvány kornál, mind : a kolera, hányóhasf dyás, 
az altestnek Pain Exp Hervel való bedörzsölése mindig izén 
hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő bázi-zev jó eredmányiiyel 
használtatott bedörzsölésként az iidltmneza el 1-n is és -10 kr., 
7U kr. és 1 fit üvegenként! árban a legtöbb gyógyszertárban 
készletben van, bane n bevásárlás alkalmával mindig ha­
tározottan : mint „Richter féle Horgony Palit-Expeller“ vagy 
„ Kieliter-féle Horgony-Liniment“ kérendő' és a Horgony 
védjegyre figyelendő „

Kitüntetett butoroyáros. ü felesége a király 
Lengyel Lörincz szegedi es aradi butorgyárost 
csak nem regiben a milleniumi kiállítás korul 
szerzett kiváló érdemei elismeréséül a koronás 
arany ér dem kérész ttel decorálta s legújabban a 
magyar bútoripar terén kifejtett tevékenységért 
a cs. és kir. udari szállító czimmel ruházta fel.

Irodalom.
Az Olcsó Könyvtár Új sorozata. A Gyulai Pál szer­

kesztette kittin«) vállalat méltán rászolgált nevére főleg az éta, 
hogy új sorozata megindult A mostani új, az eddiginél is 
jóval olcsóbb számai a következő müveket foglalják magukban. 
A 301 303. sz. Kisfaludy Károly kitűnő vi^iáfékár a Kérő­
ket; a 3Ut — 305. sz. Collins hires tanulmányát Sophoklesrő! 
K"ii Ignácz fordításában; a nagy görög tragikus beható 
esztétikai méltatása. A 30G —30.1 sz. Daudet pompás és fi­
nom pszikhologiával megirt regén vét A férjet, Luby Gyula 
fordításában. A 310 311. sz. Spielhagenm k, a németek leg-
kiváh’ibb elbeszélőjének Az utolsó órái)m czimií rendkívül 
érdekes novelláját; inig a 31 2—320 ig terjedő sz4mok két 
részlKii Kisfaludy Sándor örÖKSzép regéit nyújtják, hogy 
ifjú és öreg lelke elmulasson a magyar irodalom e ragyogó 
igazgyöngyein. A pártolásra nagyon méltó vállalat egy-egy 
száma ára 10 kr.

A müveit magyar családok lapja. Csodálni 
való dolog, hogy milyen gyorsan tudta egyetlen 
hetilap maga koré csoportosítani a magyar iro­
dalom és a magyar művészet számottevő mi velőit 
Csak 1 lerczeg Ferencz lapjanak, az UJ I DU "hő­
nek sikerült ez, meg is szeretten azóta minden 
müveit csalad, mert az UJ IDŐK hű tükre a 
magyar ízlésnek és gyüjtö-helye a talentumok 
legjavának. Regényei, elbeszélései, rajzai legjobb 
Íróink tollából kerülnek ki, képeit a magyar 
művészek egész gardája szolgaitatja. Meglátszik 
ennek a lapnak minden izén, hogy becsületes 
törekvéssel ápolja a hazai irodalom és művészet 
minden ágat s azért a mit ad, nemcsak finom, 
előkelő és magas színvonalon álló, hanem egy­
úttal igazán magyar is. Az UJ IDŐK minden 
száma tanúságot tesz erről, elég betekinteni a 
legutóbbi füzetekbe is, hogy meggyőződjünk róla. 
Éppen most folyik ebben az újságban a szer­
kesztőnek, Herczeg Ferencznek regenye, azon­
kívül sűrű változatban találunk bennök a lap 
két fömunkatársátül, Brody Sándortól és Mik­
száth Kálmántól czikkeket, hosszabb elbeszélé­
seket. A mostani évnegyed kedvező alkalom 
arra, hogy a magyar családok, a kik még nem 
jaraijak ezt a kitűnő folyóiratot, közelebbről 
megösmerkedjenek vele. A kiadok kérésre mu­
tatványszámot is küldenek belőle, a ki pedig 
legalább félévre előfizet az UJ IDOK-re az díj­
talanul megkapja a Gyurkovics-lanyok pompás 
színes nagy képét, a mely rövid idő alatt any- 
nyira megnyerte a közönség tetszését, hogy 
most mar az előkelő szalonok^ legszebb ékessé­
géi közt találjuk. Az UJ IDŐK-re, a magyar 
művelt családok ez egyetlen igazi magas szín­
vonalon allo kepes folyóiratára előfizethetni a

kiadóknál (Budapest, Singer és Wolfner könyv- 
kereskedése, Andrássy-út lO.i; az előfizetési dij 
negyedévre 2 frt, félévre 4 írt, egész évre 8 írt. 
Melegen ajánljuk ezt a finom hetilapot olvasóink 
figyelmébe.

Az én Újságom, Pósa bácsi gyermeklapja 
egyre jobban hódit az egész országban A mai 
gyermekek Az én Újságom versein, meséin, tör­
ténetein, ismeretterjesztő czikkelyein nőnek fel. 
Ebből az újságból tanúinak minden szépet, jól, 
igazat: imádkozni, hazát szeretni, lelkesedni a 
nagyok példáján. Szivüknek, lelkűknek igazi 
tápláló forrása ez az újság: gyönyörködteti is, 
oktatja is őket, s legfőbb czélul azt tekinti, hogy 
nemzeti érzékben, nemzeti gondolkozásban nő­
jenek nagyokká, hogy idővel támaszai legyenek 
a hazanak De újság még nem is volt oly nép­
szerű soha, mint Az én Újságom. A gyermekek 
vetekednek egymással annak terjesztésében. 
Szülök, tanítók, őszintén elismerik, hogy Az én 
Újságom a nevelés magasztos munkájában hat­
hatos segítségükre válik. Az Írók vállvetve tö- 
rekesznek, hogy mennél szebbet, mennél jobbat 
Írjanak a gyermekvilágnak, s mindenki szivének- 
lelkének igaz bensőségét tárja ki Az én Újságom 
hasábjain. Megjelenik hetenkint szombaton reg­
gel s vasárnap a vidéken is olvashatják. Az uj 
negyed április 1-én kezdődött. E őfizetési ára 
egész évre 4 frt. F"élévre 2 frt. Negyedévre 1 frt. 
Az előfizetések legczélszerübben postautalványon 
a következő czimre kü dendök: Az én Újságom 
kiadóhivatalanak Budapest, Andrássy-út 10. sz.

Egy uj .á lról. Valóságos irodalmi meglepetés a „Ma­
gyar Géniusz“ minden száma, melyet két jeles írónk: He­
vesi József és Kéry Gyula szerkeszt az egész magyar író­
gárda közreműködésével. Mert dolgozó társa ennek a pom­
pás heti uiságnak a raairyar literatnra minden számottevő 
munkása, kik Írásaik szinét-javát adják oda kedves lapjuk­
nak. Van minden számában novella, vers, szezon-dolog, nagy 
csomó szídleme-en megirt aktualitás, sport, hadsereg s az 
asszonyoknak Harkányi Mária báróné számol he minden fü­
zetében a divatról. A kiállítása pedig a nyomdai technika 
valóságos csodája, hogy méltán nevezik a „M. G.“-t ma­
gyar „Illustration“-nak Egy magyar lapnak sincsenek olyan 
művészi becsű kópéi, mint a „Magyar Géniuszának, a mi 
meg Baseli Árpád, a kiváló festőművész, a lap művészeti 
szerkesztőjének érdeme, úgy hogy ez az nj-ág valóságos tükre 
a modern pik túrának, A „Magyar Géniusz“ _ nem üti a rek­
lám nagy dobült, nem ígér, hanem ad. Érdeklődőknek a 
kiadóhivatal (Aradi utcza 8.) készséggel küld mutatványszá­
mot, Előfizetési ára egész évre 8 frt.

Nyilttér.

Foulárd selyemet 60 krtól 3 frt 35 krig 
méterenként — japani, chinai, s. a. t. a leg­
újabb mintázattal és színekben, u. m. fe­
kete, fehér és színes Henneberg se­
lyemet 45 krtól 14 frt. 65 kr. méterenként 
sima, csíkos, koczkázott, mintázott da- 
masztot s. a. t. (mint egy 240 különböző 
minőségben 2000 szín és mintázattal s. 
a. t.) a megrendelt arukat pos*abér és vám­
mentesen a házhoz szállítva mintákat pos­
tafordultával: küldenek llriinelM-ig G. 
(cs és k. udvariszállitó) ttelyvmgyíira 
Ziirivlibeii. Svájczba czimzett levelekre 
10 kros, es levelező lapokra 5 kros bé­
lyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt meg­

rendelések pontosan elintéztetnek.

2406. szám. — 1807. ikv.

Árverési hirdetmény.
A verseczi kir. jbíróság mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Klauber daliaknak Bordes Akin varadiai lakos 
ellen 5UU frt tőke, ennek 1896. ápril hó 19 tői számítandó 
5% kamata 41 frt 95 kr. eddigi és 12 frt 65 kr. jelenlegi 
költség behajtása végett úgy nemkülönben a csatlakozást 
nyert Or. Seemayer Károlyuak 117 Irt Í0 kr. tőke, valamint 
Reich 8. L temesvári ezóguek 207 frt. tőke és járulekaiból 
álló követelése kielégítése végett az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területen fekvő s a 
varadiai 801 sz. tjkvbeu irt j7(>2— 703; hr. sz. beit- lek és 
880. sz. házból, valamint a 2 — 11 sorsz. a irt 4 „ urb. kül­
telek földből Borács Akimet illető felerésze 1325 frt kiki­
áltási arban az 1897. évi július hó 12 ik napján délelőtti 
9 órakor Varadián a községi elöljáróság! irodában megtar­
tandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog 
eladás alá kerülni, u. ni.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem lenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eiadatui log.

2. Árverezni kívánók, tartoznak az ingatlan becsárának 
10°, „-át, v gyis 132 frt. 50 krt. és 41 frt 60 krt készpénzben 
vagy az 1881. LX. t.-vz. 42. § ában jelzett árfolyammal számí­
tott 8 az 1881. unv. hó 1-on 3333. sz. a. kelt l M. R 8. 
§-ábanki jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött Iv zóhez 
letenni, vagy az 1881. 60. törvény-czikk 107. § i. értelmében 
a bánat pénznek a biró-ágnál történt elóleges lhelyezéséről 
kiállított elismervényt átszulgállátni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir járásbíróság telekkönyvi irodájában és a község 
elöljáróságnál megtekinthetők

Verseczen, 1897. évi ápril hó 3 ik napján.
A kir. jbíróság mint tkvi hatóságnál.

PauluVÜS, kir. járásbiró.
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Nemzeti Imleset biztosító rész ven y t á rsasií ií uuk
Budapesten,

(versem képviselő Argényi József úr:.
A rendkívül méltányos eljárás, melyet 

önök a baleseteim utáni kartalanitás megállapí­
tása alkalmával tanúsítottak, intézetük iránt 
teljes tiszteletre késztet.

Ha egyrészt barátaim és ismerős minek 
tanácsolom, hogy makukat baleset ellen bizto­
sítsák úgy mindenkinek azt ajánlhatom, hogy 
csak a nemzeti baleset biztositó részvénytársa­
ságnál biztosítson, mely az én esetemben is 
igazságos és rendkívül mély lányos ejaiasa 
bizonyította. Wolffner Vilmos.

3559. szám. 1897.

Hirdetmény.
Az 1880. évi XXL törvény-czikk 11. $-a 

értelmében ezennel közhírré tétetik, hogy a 
közegészségügy, testi épség, közlekedés es koz- 
tisztosag elleni rendőri kihágásokról alkoholt, 
kormány hatóságilag jóváhagyott s a törvény- 
hatósági bizottság f. évi április hó 28-án tartott 
közgyűlésén kihirdetett szabályrendelet folyo 
hó 29-ik napjával lép életbe.

Verseczen, 1897. április hó 29-én.
See m nyer,

kir. tanácsos, polgármester.

3968. szám, — 1897.

Hirdetmény.
Az 1886. évi XXI. tórveny-czik 7. és 8. 

§§-ai értelmében ezennel közhírré tétetik, hogy 
a város törvényhatósági bizottságának f. évi 
április hó 28-án 78/3968. szám alatt hozott köz­
gyűlési határozatával alkotott kéjelgési szabály­
rendelet folyó évi május hó 3-tol kezdve 30 
napon át a városi főjegyzői irodában közszem­
lére ki lesz téve.

Verseczen, 1897. évi április hó 29-én.
Seemayer,

kir. tanácson, polgármester.
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k' Alapittatott 1858

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár Részvény-Társaság
1*1

mindenféle
petróleum

(ezelőtt WALSER FERENCZ)
VI. kér., líiilsöváczi-ut 45. sz.

SZIVATTYUGYÁR BUDAPEST.

GlYART:
gőzgépet, Schmidt-íéle forrgözmotorokat (do'Vo sz.émnegiakaviifis),

KN,
Sürgő nvezim:

benzin-motorokat. Keretínrészeket, körfűrészeket és csertöro- 
két. Gőzkazánokat, elömelegitőket, tartányokat. Hidakat és egyél, vasszer- 
kezeteket. Mindenféle szivattyúkat gÖZ-, szíj-, és kézi hajtásra valamin! 
villamos üzemre. Artézi kutfelépitményeket vasból. Tiizíecskendöket és 
vízszállítókat, tűzoltósági felszerelési tárgyakat. Köztisztasági szereket, 
öntöző-kocsikat, sárkaparó és seprőgépeket, hóekéket és úthengereket. 
Egészségügyi szereket, mint gözfertötlenitö készülékeket es teljes fertötlentő 
telepeket, pöczegödör tisztító készülékeket. Vas- és érezöntvényeket, haran­
gokat. Keményöntésü aczélíeliiletii tűzrostélyokat egyenes es kigyóalakban,

valamint polygon rostélyokat.
LÉTESÍT: vízmüveket, csatornázásokat, vízvezeték és légszesz- 

berendezéseket, központi fűtéseket.
Árjegyzékek és költségvetések ingyen és hérinentve küldetnek.

CS8B8B8BS88BBB88B88B88888BB88E8B88B8
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SCHEIN S.
szönyegháza

3ÉCS, 3av.emixiaikt IS.

A tavaszi és nyári képes árjegyzék megjelent 
és kívánatra bárkinek

ingyen és portómentesen beküldetik.
Ez az árjegyzék sok sikerült képet tartalmaz, 

úgy mint:
TJ j dón s á gfolr,

Í.HU7.

qJ

Egész öltönyök. 
Coníectiók.

Kalapok. Ernyők. 
Fehérnemüek stb.

Szőnyegek. 
Függönyök. 

Bútorszövetek 
Térítők, stb.

A nagy kelme minta- 
gyűjtemény kívánatra 

postafordultával in­
gyen és portómeutesen 

küldetik.
I.evtTezvs bárinil.y nyelven

BHBBaBBaMaaaai

Mimién megrendelés 
gondosan, lelkiismere­
tesen és pontosan lesz 

teljesítve.
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HichlericitHorgony-Pain-Expell
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Liniment. Capsici conip.
I 2on hirnoves házis/or ellcntállt az idő lucgpvóha:g;i- 

ili. >nrrt már több mint 27 év óta megliizbató. fájda- 
mcsílíapiló bedörzsölésként alkalmaztató kcszvénynel. 
asznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az "i;-"-- 

,1'zs lésekre is mindig gyakrabban rendeltetik A 
1 I! rgony-l’aiu-Expoller, gyakorta tloigony-Lmimpm 

nem titkus szer, hanem igazi népszerű házi- 
zrr, melynek e-rv háztartaslian som kf• I:• • e• ■ hiányn/n. 
., kt\, 70 ki. és 1 fit üvegenként! árban majdnem mimlen 

! t .1 i’ian készletben van; fuiaktai:
József />>/- a : , ii- l Budapesten, lie- 

, ,rbis aíkaiioiiv al -g' n ótatlo-ak legyünk, meri 
1, I,I.. 1 i,,.|ti ke inái zat van ! . .bmü . n. Ki 

em akar megkárosodni, .=/. iimden egyes 
wer- „Horeor.y" ö,< g> - - ön hier e/egjryy- 
rs nei,-a mini nem valódit utn-itsa vis-za.

RICHTER F. Afl. és társa, ts és kir. advan síiiM. MIDI!

P^ ¥'■■■. . siuÉ!itl ’-é'-*L

Minr’ >nM a ki ,élti az e^ész‘IVm IU .-IlcJ ségét é3 mégsem^
akar lemondani a kávé megszokott 
kellemes élvezetéről. Mert a Kathreiner- 
kávé hozzátétele által elvész az ideg­
izgató babkávénak általánosan ismert 
és rendes használatnál annyira egész­
ségrontó hatása. ****************
Mindenkia kinek e§é5zsé§ét
'! * * W1' ‘ 1- valami megrontotta, Különösen ideg- s gyom érbántalmakban 

szenvedőknél sok ezer esetben a legegészségesebb és a legkönnyebben 
megemészthető italnak bizonyult a tiszta Kathreiner-kávé *****' ******** 
A .r: = _! „ ,asszony és gyermek, a kiknek gyönge szervezetére különösen 
Ewt i lai jótékony hatással van a tápláló Kathreiner-kávé s a kik kel­
lemes,enyhe ize miatt, úgy babkávéizzel keverve, mint tisztán nagyon szeretik.

n 1,j a ki a háztartásban takarékos, de izleter és a mellett 
**1 egészséges kávéitalt mégsem akar magától megvonni. 

Takarékossági szempontból is ajánlható a Kathreiner-kávé, akár babkávéval 
vegyítve, akár tisztán. ******6**************************»#**6**6

Mind

A Katlivainer-féle KneiiJp-malála-kávG

fö*.littet.:.iK> Utaik™

A,.A. valóban egészségi és családi

____________________________________ kávé, a mely szemekben a
legjobb malátából készül; a babkávó kedvelt izét a Katbreíner-féla 
gyárlási mód adja meg neki, a mely a leghíresebb szaktekintélyektől 
elismeive, mmden művelt államban tért hódított. Csak a Kalhreiner- 

ká\ ó egye: í i magában a babkávó kellemesen ing rlö izét és a maláta- 

kávénak egészséges, orvosilag elismert és megerősített előnyeit.

Tévedések és megkárosodás kikerü'ése végett bevá­
sárlás alkalmával tessék jól vi- , fKérelem:

gyázni az eredeti doboz-a, a melyen ez a felírás van 

Az olyan csomagban, a melyen nincs ra.ta a Kathreiner név, hamisított kávé van.

}\athrcincY.

Q> O'O-' kj oJi ■ O i O ifj q/qJ qJq/qJo:" íí/q/q?W&

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása. Vereecz.



Melléklet a „Délvidék“ május ho 2-án megjelent 18-ik szamához.
2032. fiám. — 1897. tlkv.

Árveréwl hirdetmény.
A verse i\ kit. ibir0sA.tr mint tlkvi hív óság közhírré 

teszi, lioity a mapy. kir. államk'nnstár javára Bavans/ky 
Z iva elleni végre ajláai ügyben 1170 Irt 80 kr. tiké, ennek 
1890. évi April hó 9-töl járó 6°'„ kamatja 20 frt 70 kr. 
költs g és 2 frt 07 kr. árverési költség, — továbbá csat­
lakozást nyelt Deixner Yi'mos javára 84 frt. tőke, emuk 
1887. évi augusztus hó 28 tél 'áré 0» „ kamatja 10 frt. 
72 kr. költség, — végül Spatarin Olga javát a 45 frt töke, 
ennek 1893. évi januar 1-tól járó 8U;„ kamat 1 I frt per­
költség es ugyan ennek javára 00 frt. töke, 18911. évi január 
1-tól járó 5v/0 kamatja es 19 frt. 05 kr. költség kielégítése 
végett az árverést elrendelte.

A fehértempUmi k;r. törvényszék területén fekvő s a 
Kis-Zsám község 84 sz. tjkvben itt A I 1 nesz (20—21) 
1,,. es 19 ossz. sz. ház, udvar és kert, — a 2. sorsz. pt>5— 
100) hr és 87 ös-z sz. alatti ház, udvar és kert, — és 
végül a 3. sorsz 551 hr. sz. alatti ingatlan 758 írtban 
megállapított kikiáltási árban 1897. évi május hó 17-ik 
napján délelőtti 9 órakor Kis-Zstmon a községi elöljáróság! 
ltodéban megtartandó nyilvános árverésen kővetkező lelté­
telek alatt fog eladás alá kerülni, u. m.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatui fog.

2. árverezni kívánók tartoznak az ingatlan bec.sárának 
10° -át, vagyis 75 fit. 80 krt. készpénzben, vagy az 1881, 
LX. tőrv.-czikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s 
az 1881. november hó 1-éti 3333 sz. a. kelt 1. M, rendelet 
8. §-ban kijelöli óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 00. lör.-ezikk 170 §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt clóleges 
elhelyezéséréi kiállított elismervényt átszolgáltatni.

A* árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir járásbíróság telekkönyvi irodájában s a l'eutne- 
vezett község elöljáróságnál megtekinthetők.

Verseezeo, 1897 évi ápr I 'ö ;|-ik napján.
A kir. jbíróság mint tlkvi. hatóság.

Paulovics, kir. jbiró.

Pályázat.
A verseczi községi népiskoláknál ürese­

désbe jött rendes tanítónői állasra ezennel pályá­
zat hirdettetik. Javadalom: 650 frt, évi fizetés 
150 frt. lakbér, 3 öl kemény hasábos tűzifa és 
otodévi pótlék. Az alias f. évi szeptember 1-én

elfogkdandó. Folyamodok, kik a magyar és 
német nyelvet teljesen bírják, felszerelt kérvé­
nyeiket junius hó 1-ig alulírotthoz küldjék. 

Verseczen. 1897. évi április hó 30-an.

Seemayer János,
kir. tanácsos, iskolasz. elnök.

lo®@©® ©©©©©©©©©©
ielyiségváltoztatás.

Van szerencsém a helybeli, valamint a vidéki t. ez. közön­
séget tisztelettel értesíteni arról, hogy a bel- és külföldi

N/övelek leggazdagabb választékéval ellátott

férfisza/bó üzletemet
áprtl hó 22-töl a takarékpénztári épületben lévő váltóüzlet mellé Andrássy- 
sétatérre helyeztem át.

Ezentúl is igyekezni fogok, hogy a tisztelt vevő közönség minden követelméyének 
eledet tegyek, mint azt már öt éven keresztül bebizonyítottam és ezért szives támoga­
tásukat kérem.

Mély tisztelettel

1661. szám. — 1897,

Hirdetmény.
Alulírott városi adóhivatal részéről ezennel 

közhírré tétetik, hogy az újabban megállapí­
tandó Ili. oszt. kér. adóra vonatkozó javaslatok 
ezen hivatal helyiségében a mai naptol szami- 
tando 8 napon át közszemlére tétetnek ki és a 
hivatalos órak alatt bárki által betekinthetök.

Közhírré tétetik továbbá, hogy a verseczi 
adó kivető bizottság folyó évi május hó 7-én 
kezdi meg működését és tárgyalásait a város­
ház közgyűlési nagy termében naponként reggeli 
S órától kezdve tartja meg.

Miről az érdekeltek azon felhívással érte- 
sittetnek, hogy kereseti adujuk tárgyalásánál 
sajat érdekükben megjelenjenek.

Városi adóhivatal. Verseczen, 1897. évi 
április hó 29-én.

Bodry,
tanácsnok, mint városi adóhivatali Ionok.

Kitzinger Károly, lérliszabi.

J
el sóra iigu gyógyfürdő.

ZET-ö.rd.őId.éri57-:
Május 15-től október 1-ig.

Világhírű lápfürdők és aczélforrások
hasonló a Spaa, Pyrmont, Schwalbaeh és pyrawarthi aczélforrásokkal, kitűnő meleg és 
hideg vasaczelfürdöivel, mór- és ásványfürdökkel, tüköríürdövel és uszodával. Hideg- 
viz-gyógyintézet és massage. Ivókúra kitűnő eredménynyel vérszegénység, 
idült gyomor- és bélhurut, homok-, kő- és vesebaj, méh- és hüvelyhurut, vérzési rend­
ellenességeknek magtalansag, idegbetegseg, bujakor, csiiz, köszveny és fejfájásoknál stb.

Buziás gyógyfürdő, vasúti állomás. I‘azar villamos világítás a 80 holdnyi 
évszázados parkban. Katona zenekar. Elsőrendű konyha es kávéházi italok. — A 
fürdőn állandó hírneves nőgyógyász van. Mérsékelt árak. — Ismertetésekkel kívánatra 
ingyen és készségesen szolgál a
Fürdőigazgatóság Buziáson, a hova a szobamegrendelések küldetni kéretnek.

A.7.- I rVT ••HT«Of>>ii.i •

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE, BUDAPEST, ALKOTMÄNY-UTCZA 31.
kizárólagos magyarországi 

képviselne
az eredeti

Vermorel-féle „ECLAIR1

franczia gyártmányú

peronospora
permetezőknek.

Ár darabonként 21 forint csomagolással.
Az előrelátható tömeges tavaszi ímgmnlulésvkh 1 ki to yólng — késések elkerülése czéljából —- kérjük különösen az 

..ECLAIR" permetező megrendel-seket vl"je>ryzés végett miéi óbb hozzánk juttatni. BBBDHRH

Hosszú evek tapasztalata után bebizor.yult, hogy e permetezőgép hatarozottan a lei kitűnő.b es tartósságánál 
fogva a legolcsóbb permetezögé,) is, mely eddig minden versenyen az első dijat nyerte el.

ltézgálicz 30 frt iniiijn. la Jegeczes „AZUíUN“ 1.25 írt kgrja. Ha fii a lián es 48 kr. klórja.

A M. KIR. ÁLLAMVASUTAK S GÉPGYÁRÁNAK Ftiíiilftóg
Budapest, Váczi-körut 32. sz. a.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készüli gő/vséplőgarnituráil, ipari rzélokra alkalmas »Compound« lokomohiljait, teljesen 
vasból készült szalmakazalozé) gépeit, güz-kukorirzamopzsoloil, Slibor-lole kóvlüreszvil. kaszáin- es aralogvpeil,

továbbá SACK-féle ekéit, vető« épe it. boronáit és e«>;véb gazdasági gépeit.
A Fnlrbanlis-I'éle mfirleggyür Itizíiróliigo* képviselete. i i'j vgy/.ék ingyen és bér men Ive.

A Kirohner-fále könyvnyomda tulajdona s nyomása Versecz,

ageaa
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